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平成３０年 第１１回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（平成３０年１１月２０日） 

 

○本委員会に付議した議件  

 １ 報告第１５号 教育長の一般経過報告について 

 ２ 報告第１６号 岩見沢市立学校職員の服務について 

 ３ 議案第５１号 平成３０年度教育委員会関係補正予算について 

 ３ 協 議  ９ 号 平成３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道版

結果報告書」への市町村別結果の掲載について 

   そ  の  他 

 

○本委員会に出席した者 

教 育 長 三  角  光  二 

 委 員 武  藏  輝  彦 

 委 員 秋  山  信  也 

 委 員 渡  邉  律  子 

 委 員 杉  野  幹  夫 

 

 教 育 部 長 井  筒     亨 

 教 育 部 次 長 鈴  木  栄  基 

 教 育 部 次 長 中  川  雅  博 

 指 導 室 長 松  本  伸  彦 

 学 校 給 食 課 長 合  川  和  幸 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 吉  成     章 

 教 育 施 設 課 長 清  水  誠  志 

 子 ど も 課 係 長 森     勝 哉 

 図 書 館 長 杉  原  理  美 

 緑陵高等学校事務長 杉  田     操 

 事務局学校教育課総務係長 石  川  貴  規 

事務局学校教育課総務係 吉  村  沙  紀 
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午後３時００分 開会 

○三角教育長 それでは、ただ今から平成３０年第１１回教育委員会定例会を開催いたし

ます。 

 本日の署名委員につきましては、渡邊委員さんにお願いいたします。 

 初めに、日程番号１、報告第１５号 教育長の一般経過報告について、私から説明いた

します。目次をお開きください。報告第１５号、１０月１７日からの私の予定報告からさ

せていただきます。  

 ２５日、北海道教育委員会学校訪問ということで、前月の光陵中に続いて、この日、道

教育長、教育委員５名全員、道教委の幹部職員、教育局合わせて、約２０人が南小に訪問

しました。採用３年以下の教員３名とミドルリーダーから懇談して感じていることを話し、

交流し、または質問を受け付けるということで、若い教員の意識の高さについて、非常に

評価をいただいたところです。また、南小のような学校を今後ともふやしていく、また周

知していくということを取り組まなければいけないのではないか、ということでお話しさ

れていました。また、私のほうからは市の政策として、授業改善ピアサポートについて説

明したところでした。  

 ３１日、スポーツ賞贈呈式ということで、玉置選手、柔道のアジア大会優勝した玉置選

手に、東京の実業団チームの練習道場において、表彰贈呈してまいりました。それについ

て私の不在ということで、市議会第２回臨時会のほうには、武藏教育委員に代理出席して

いただいております。  

 １１月１日、第７回学校経営塾、こちらのほうは貝塚市立小学校の川崎校長に来ていた

だいて講話をしていただいております。  

 ２日、岩見沢市アスリート奨励金交付式ということで、特別強化選手の指定を受けてい

る藤原さん、平野さん、両者とも緑陵高校の高校生、こちらのほうにスケルトン、それか

らスノーボードという競技のほうで交付をしております。  

 ４日、全道玉入れ選手権大会ということで、こちらのほうには市内の教職員もチームを

編成し、また、栗沢、岩見沢小学校の児童も参加して、選手権大会にチームをつくって参

加をしておりました。  

 ５日、教育振興表彰式、こちらのほうには市長、教育委員の皆さん出席のもとに表彰を

行っております。 

 ６日、第５回授業づくり実践塾、こちらのほうは札幌市立の小学校教諭による道徳の模

範授業をしていただいています。  

 ７日、スポーツ賞贈呈式ということで、こちらは、市長とともに市役所のほうで平木啓

子選手に贈呈しております。  

同日、都市教育長会議周期定期総会ということで、小樽市で開催されましたが、こちら

のほうでは道、それから道教委の文教政策に対する要望事項の検討協議を行っております。 

 １０日、平成３０年度仲間づくり子ども会議、こちらのほうは小学校７校、中学校５校、
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高校２校、２９名の児童生徒による参加で６グループに分かれてグループ協議、いじめを

なくす、あるいは仲間づくりをどう進めていくかということで、子どもたちが真剣に討議

しておりました。  

 以上、１０月１７日から１１月１４日までの私の経過報告について、ご説明いたしまし

た。 

 委員の皆さんからご意見、ご質問等ございましたらお願いいたします。特によろしいで

しょうか。 

それではご意見、ご質問等がなければ、この報告については終了いたします。  

 続きまして、日程番号２、報告第１６号 岩見沢市立学校職員の服務についての説明を

お願いいたします。  

○井筒教育部長 報告第１６号につきましては、人事案件につき、秘密会にてお願い申し

上げます。 

○三角教育長 ただ今事務局より、日程番号２、報告第１６号につきましては、人事案件

につき、秘密会という形で会議を進行してほしい旨の申し出がありました。そのように進

めてもよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、報告第１６号につきましては、秘密会として取り扱うこととし、

後ほど説明していただくことといたします。  

 続きまして、議案に対する提案理由について、説明を求めます。  

○井筒教育部長 議案第５１号、平成３０年度教育委員会関係補正予算について、市議会

の議決を経るべき、平成３０年度教育委員会関係補正予算案について、ご意見を伺うもの

であります。  

○三角教育長 それでは、日程番号３、議案第５１号 平成３０年度教育委員会関係補正

予算についてを審議いたします。  

 説明をお願いいたします。  

○合川学校給食課長 学校給食課所管の学校給食共同調理所整備事業にかかる補正予算に

つきまして、ご説明いたします。  

 資料をご覧ください。 

 こちらにつきましては、本年１月から稼働しました、新調理所において、灯油単価の高

騰により費用が増となったことや燃料使用量が見込みより上回ったことから燃料費を１，

２６３万９，０００円増額するものでございます。燃料の使用量がふえた主な理由といた

しましては、空調の冷房を強化したことや洗浄作業での蒸気使用を強化したことなどが挙

げられます。  

 以上でございます。  

○三角教育長 ただ今、議案第５１号についての説明がございました。委員の皆様からご

意見、ご質問等がございましたら、お願いいたします。  



 4  

○武藏委員 灯油代高騰というのは、よくわかっているんですが、使用料としては、見積

もりから見て、どれくらい、何倍ぐらいになっているのですか。 

○合川学校給食課長 灯油でございますが、１９万６，０００リットル年間で使う見込み

でございましたが、現時点の決算見込みでは３０万２，２００リットル、差し引きとしま

しては、予算より１０万６，２００リットル増えているということでございます。  

○武藏委員 はい。わかりました。  

○三角教育長 ほかはございませんか。よろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それではこの件について、ご異議がなければ、このようなことで決定させ

ていただいてよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 議案第５１号につきましては、原案のとおり決定いたします。なお、議案

第５１号については、１２月の市議会第４回定例会に諮られ、市議会の議決を経て決定さ

れます。 

 続きまして、日程番号４、協議９ 平成３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査

「北海道版結果報告書」への市町村別結果の掲載についてを審議いたします。  

 説明をお願いします。 

○松本指導室長 協議９ 平成３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道版

結果報告書」への市町村別結果の掲載についてご説明をいたします。  

 資料にございますように、１０月１６日付、北海道教育委員会教育長名の文書で、平成

３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道版結果報告書」への市町村別結果

の掲載について照会が参りました。当調査の実施要領において、都道府県教育委員会は、

市町村教育委員会の同意を得た場合には、当該市町村名を明らかにした公表を行うことが

できるとされています。これを受け、今年度においても北海道教育委員会として、市町村

教育委員会の同意を前提として、北海道版結果報告書に市町村の結果を公表することを決

定し、岩見沢市教育委員会に対しても結果公表について、同意を求めてきたものでありま

す。 

 岩見沢市の調査結果につきましては、今後、文部科学省から結果が届き次第、例年どお

り教育研究所で分析し、改善策も含め、教育委員会にお諮りし、教育委員会ホームページ

により公表したいと考えております。  

 資料の２枚目に同意回答書がございます。さらにその次のページからは同調査の実施要

領となっております。市町村別結果の掲載について、ご協議をお願いいたします。  

○三角教育長 ただ今、協議９についての説明がございました。委員の皆さんからご意見、

ご質問等ございましたらお願いいたします。  

○武藏委員 道教委から来ているものの５番の北海道版結果報告書への掲載内容で、市町

村ごとに小学校、中学校１校で、これはピックアップするということかな。 
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○松本指導室長 市町村ごとに小学校で１枚ということで、岩見沢市の１５小学校の平均

が１枚で示されています。  

○武藏委員 了解です。最終的には、個人が特定されるのがよろしくないから、別に市の

全体の結果ということでは問題はないと思いますので。  

○松本指導室長 学校名も個人名も特定はされない形での市の平均値の公表となります。  

○杉野委員 昨年度あたりで同意していない市町村ってあるんですか。  

○松本指導室長 １００％同意しています。 

○三角教育長 市のホームページに公表しているということでもありますので、同意する

ということでよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それではこの件について、ご異議がなければ、このようなことで進めさせ

ていただくということでよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 よろしくお願いいたします。  

 続きまして、その他に移ります。委員の皆さんから何かございませんか。  

（「ありません」という声あり）  

○三角教育長 特になければ事務局から何かありませんか。  

○松本指導室長 平成３０年度教育委員学校視察のまとめについてでございます。  

 一番最後に２枚ほど資料をつけております。今年度も市立の小・中学校、高等学校全２

６校の学校視察を実施しました。  

 資料の平成３０年度教育委員学校視察のまとめをご覧ください。成果を○、課題を●で

示しております。授業参観では学校で統一した授業スタイルとして、｢日常的に教えて考え

させる｣授業に取り組んでいる学校の取り組みが見られた一方で、教師の一方的な説明に終

始し、改善が進んでいない授業が見られるなど、授業の質に学校間格差、教師間格差が明

確にあらわれていました。  

 懇談においては、校長のリーダーシップのもと、経営方針が具現化され、組織的な学校

改善が進んでいることを実感できる学校があった一方で、校長の経営方針が焦点化されて

いない学校や組織全体に浸透していない学校も見られました。  

 このように学校による差は見られるものの、全体的には学校の目的意識や意図、意欲が

感じられる今年度の教育委員学校視察となりました。教育委員の皆様のご協力により各学

校の現状を把握し、改善充実に資する視察ができましたことに感謝申し上げます。ありが

とうございました。  

 以上でございます。  

○三角教育長 このことについて、何かございますか。各学校でそれぞれご意見いただき

ましたけど。いいですか。  

 ほかになければ来月の定例会の日程についてですが、１２月１８日は第３火曜日となり



 6  

ますが、委員の皆様よろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 午後２時からということでよろしいでしょうか。場所については、であえ

ーる岩見沢４階の、この会議室１で行いたいと思います。  

 それでは、ここで一旦、休憩をとらせていただきます。  

午後３時１５分閉会 

 

岩見沢市教育委員会会議規則第１５条の規定により、ここに署名する。 

 

     署名委員 

 


